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TERMODINAMIK

Ay, hem Diinya ¢evresinde hem de kendi
ekseni etrafinda dénmektedir. Ay’in glin-
duz ile gecesi arasindaki sicaklik farki,
Dinya’ya gére ¢ok buyuktir.

Bu sicaklik farkinin biiyiik olmasi,

I. Ay’in kitlesinin Diinya’dan kiicik ol-
masi

Il. Ay’da su ve atmosfer bulunmamasi
lll. Ay’in bir glnlik siresinin Dinya’nin
bir glinltk slresinden ¢ok uzun olmasi

gerceklerinden hangileriyle agiklana-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz lll D) I, llve lll
E) Il ve lll

Isi ve sicaklik icin agsagidaki secenek-
lerde verilen yargilardan hangisi dog-
rudur?

A) lIsi, maddenin icindeki molekdllerin ki-
netik enerjilerin toplamidir.

B) Sicaklik ile 1s1 ayni kavramlardir.

C) Isi maddenin icindeki molekillerin or-
talama hizina baglidir.

D) Sicaklik bir enerji ttraddr.

E) Isi, sicak cisimden soguk cisme gecen
enerjidir.

Isica yalhitilmis bir ortamda —20°C sicak-
hktaki 100g buz kalibi 100°C sicaklktaki
1009 su icine atiliyor.

Sistemin son sicakligi kag °C olur?
(Cpyz = 0,5 cal/g°C; L = 80 cal/g)

erime

B) 10 C) 10 D) 20 E) 25

2.

Sicakliklar ve ktleleri ayni olan bir demir
parcasl ile bir tahta parcasina elimizle
ayri ayri dokundugumuzda, elimiz tahta
ve demirden daha sicak ise demiri tahta-
dan daha soguk hissederiz.

Bu sonucun nedeni olarak,

I. Demirin 1s1 iletkenliginin tahtanin isi
iletkenliginde biyik olmasi

Il. Demirin yogunlugunun tahtanin yo-
gunlugundan buyutk olmasi

I1l. Demirin elektriksel direncinin tahtadan
kiicik olmasi

verilenlerinden hangileri g6sterilebilir?

A)Lllvelll B) lvelll C) Yalniz |
D) Yalnizll  E) Yalniz lli

Bir maddenin sicakligi arttigi gozleni-
yorsa, bu madde icin,
. i¢ enerjisi artmigtir.
Il. Digardan 1s1 almigtir.
lll. Digariya net is1 vermigtir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz 1ll D) lvell
E) I ve lll

joule/kilogram asagidakilerden hangi-
sinin birimi olamaz?

A) Ozgiil 1s

B) Erime 1s1s1

C) Donma isisI

D) Buharlagma i1sisi
E) Yogunlasma isisi



Bir metal kdrenin katlesi, hacmi, 6zgul
Isis1 ve sicakligi biliniyor.

Bu metal kirenin
l. i¢c enerjisi

Il. 6zkatlesi

Il1l. 1s1 sigasi

niceliklerinden hangileri hesaplanabi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz 1ll D) Il ve lll
E) lvell
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Uzunlugu L, yarigapi r olan tirdes metal
bir gubuga K ucundan duzenli olarak isi
verilmektedir.

Is1 K ucundan L ucuna At surede ulag-
tigina gére;

l. gubugun yarigapi

Il. gubugun boyu
l1l. gubugun yapildigi maddenin tard
6zelliklerinden hangisinin degisimi At
slresini etkiler?

A) Yalniz lll B) Yalmzll C) Yalniz |
D) ll ve 1l E) I, Ivell

Demirden yapilmis (i¢c 6zdes kip seklin-
deki X, Y, Z bloklarinin sicakliklari sira-
siyla 30°C, 35°C ve 40°C dir. Bu (¢ blok
Isica yalitilmig bir ortamda Ust tste konu-
larak 1s1l denge saglanincaya kadar bek-
leniyor.

X, Y, Z nin ilk sicakhklarinin degisip de-
gismedigi hakkinda ne sdylenebilir?

X Y Z
A)  Arar Artar Azalir
B) Artar Degismez Azalir

C) Degismez Degismez Degismez

D) Azalir Degismez Artar
E) Azalir Artar Azalir
Qa——
100°C
0°C
Sekil 1
Qe—
i ﬁmo"c
o°C| |
Sekil 2

Ozdes iki metal cubugun Sekil 1 konu-
munda uglarindaki sicaklik degerleri 0°C
ve 100°C oldugunda Q kadar 1s1 bir ucta
digerine At surede iletiliyor.

Cubuklar Sekil 2 deki gibi tutuldu-
gunda ayni sicaklik farkinda ayni Q 1si
miktarinin diger uca ulagma siiresi At
cinsinden nedir?

A) 4At B) 2At o) 4
D) 4t E) &



10.

12.

0°C su igine bir metal pargasi atilarak isil
denge saglanincaya kadar bekleniyor. Bu

slre sonunda suyun ylzeyinde bir miktar
buz olustugu goraldigline gore;
l. suyun sicakligr azalmigtir.

Il. metal pargasinin ilk sicakhgi 0°C de-
gerinin altindadir.

[ll. metalin son sicakligi 0°C dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

AL B) [vell C) ltvelll
D) Yalniz Il E) Yalniz Il

A Srcaklik

Acik havada, bir kapta isitilan ar sivinin
sicaklik — zaman grafigi sekildeki gibidir.

Grafigin (0 - t;) ve (i, —t,) 1sitma sii-
resinde, kapta kalan sivinin ézkitlesi-
nin degisip degismedigi konusunda ne
sOylenebilir?

(0—1y) (ty —15)
A) Azalir Artar
B) Azalir Degismez
C) Dedgismez Degismez
D) Artar Azalir
E) Degismez Artar

11.

13.

Isil dengede olan su — buz karnigimina di-
saridan bir miktar 1s1 vererek karigimdaki
buzun yarisinin erimesi saglaniyor.

ilk duruma gore su — buz karisiminin;

l. sicakhgr artmistir.
Il. 6zkutlesi artmistir.

lll. hacmi degismemistir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) lvell
C) L, 1lvelll D) Yalniz li
E) Yalniz Il
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Sicakhgi 0°C den kiiguk olan buz pargasi
0°C deki su icine atiliyor.

Belirli bir siire sonra,
I. Sistemdeki buzun kitlesi artar.

Il. Su seviyesi degismez.
[ll. Tabandaki su basinci azalir.

olaylarindan hangileri gerceklesebilir?

(Sistem 1s1 bakimindan dig ortamdan ya-
tilmigtir. Dig basing 1 Atmosferdir.)

A)lvelll  B) Yalmzll C) I, llvell
D) I ve Il E) Il ve Il



14.

16.

su

Sicakligi 0°C den buaylk olan su iginde
yluzmekte olan buzun sicakligi 0°C nin al-
tindadir. Sistem bir siire bekletiliyor.

Bu siire sonunda,

|. Sistemdeki buzun kitlesi azalir.
Il. Suyun bir kismi donar.
l1l. Su sicakligi 0°C olur.

sonuclarindan hangileri gerceklesebi-
lir?

(Sistem isi bakimindan dig ortamdan ya-
htilmigtir. Dig basing 1 Atmosferdir.)

A)LlIlvelll B)lvell  C) Yalnizl
D)lvell  E) Yalnizll

Sicakligi —20°C olan 400g buzun ta-
mamen eritilip 20°C su haline dénusmesi
icin kac kalorilik 1s1 enerjisi kullaniimali-
dir?

(Cpyz = 0,5 cal/g°C; L
cg, = 1 cal/g°C)

= 80 cal/g;

erime

A) 10000
B) 22000
C) 40000
D) 44000
E) 4000

1 5 . = CEITETTI
A=2cm? ﬂ
Alev )
(I 200°C Bakir gubuk 0°C
Uzunlugu 1m olan bakir bir gubugun
kesit alani 2cm?’dir. Gubuk bir ucundan
200°C sicaklikta olacak sekilde 1sitiliyor.
Diger ucunun sicakhgi ise 0°C’dir.
Cubugun st iletim hizi kag W’dir?
(Bakirnn is1 iletim katsayisi k=400 W/mK
dir.)
A) 6 B) 16 C) 10
D) 22 E) 25

17. 0°C sicakliktaki 25g buzu 100°C’deki
su buhari haline getirmek igin kac kcal de-
gerinde 1s1 enerjisi gereklidir?

(cgy =1 callg°C; Lgime
L uhar = 940 cal/g)

= 80 cal/g;

A) 12
B) 14
C) 16
D) 18
E) 20



